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Úvodník 

 
   Už sa vám nechce? Ani sa nečudujeme. Veď je za nami necelých deväť 

mesiacov ťažkej práce. Možno niektorí teraz skonštatujú, že až taká ťažká 

práca to nebola. Dúfame, že to nebude vidieť na ich vysvedčeniach.  

   Ale ešte stále nie je koniec. Práve teraz začínajú profesori finišovať s učivom 

a samozrejme opakovať a skúšať. Chcú si nás poriadne preveriť, kým rozdajú 

posledné známky. Tak sa snažte, aby ste dopadli čo najlepšie.   

   Každí z vás túžobne očakáva prázdniny. Nielen študenti, ale aj naši profesori sa 

na ne tešia. Počas nich si všetci oddýchneme a v septembri sa stretneme opäť.  

   Ale september je ešte ďaleko, a tak sa tešme na chvíle prežite pri vode, v horách alebo len 

doma v kruhu rodičov, priateľov.                                                            

 

                                                                                                                        Patrícia Križeková 

 



Veľká noc 
 

ňVeľká noc je najstarším, najvýznamnejším kresťanským sviatkom, ktorý pripadá na 

marec alebo apríl. Predchádza mu dlhý čas príprav – štyridsaťdňový pôst -, ktorý sa dodržiava 

už celé stáročia. Nevzťahoval sa len na jedlo, ale na celý spôsob života. Prestali tanečné 

zábavy, veselé spoločenské večierky, na vidieku sa skončili priadky a páračky. V čase pôstu 

každá žena priadla doma sama, umĺkol spev a ozývali sa len vážne pôstne piesne. Muži 

odložili fajku a celú dobu sa nedotkli alkoholu. Zo ženského kroja zmizli pestré farby 

a bohato zdobené súčasti. Pôst sa končí Zeleným štvrtkom. Dodržiava sa však až do Bielej 

soboty. Na väčšine nášho územia je neodmysliteľnou súčasťou veľkonočných jedál obradový 

koláč. Na východnom Slovensku sa prepravoval predovšetkým okrúhly koláč pod názvom 

paska. Okrúhly tvar pasky symbolizoval slnko, nový život, snahu o zabezpečenie dobrej 

úrody. Na strednom a západnom Slovensku majú koláče rôzny tvar, prevládajú podlhovasté 

záviny. Po dlhotrvajúcom pôste boli žiadanou zmenou v jedálnom lístku i mäsité jedlá, k 

veľmi starej tradícii u nás patrí pečenie jahňaťa alebo kozľaťa. Na dedinách sa však najviac 

jedla šunka a klobásy zo zásob po zabíjačke. Niekedy sa mäso na Veľkonočnú nedeľu 

nahrádzalo mliečnymi výrobkami, napríklad tvarohom, syrom, oštiepkami. Veľkonočné jedlá 

dopĺňala pálenka a víno.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                  Dana Matzová 

 

 



 

Leto, prázdniny 
 

Ako sme si už určite všetci všimli, blížia sa letné prázdniny, 

tak isto sa blíži aj koniec školského roka.  Mnohí  z nás už určite 

netrpezlivo čakajú na posledné zazvonenie školského zvončeka, aby sme si už konečne mohli 

naplno užívať horúce slniečko spojené s krásnym počasím a osviežujúcou vodou. Leto je 

typické tým, že každý sa ide zrelaxovať a oddýchnuť si, či už niekde na dovolenku k moru, 

alebo ostáva doma a užíva si teplučké počasie, rozkvitnutej záhrade , možno aj pri babke  na 

dedine. Každý  si leto zariadi po svojom a ako to ma sám najradšej . 

Určite mnohí z nás strávia nejaký ten čas aj v prírode. O zábavu sa vedia postarať 

komáre, ale aj iný nepríjemný hmyz, ktorý štípe ako o dušu. Malí upírikovia – včela, osa, 

komár, sršeň, čmeliak, ale aj rôzne mušky a muchy nám vedia  “pekne spríjemňovať “ pobyt 

v prírode.  

S letom určite súvisí aj letná láska. Rozosmiate slniečko nás páli na líca a snaží sa 

rozohrievať i naše srdiečka,  ktoré túžia poznať nových ľudí a aj nejakú tú lásku. Nie je nič 

jednoduchšie, ako sa zaľúbiť práve v lete. Ľudia oddychujú a sú uvoľnení. Slobodnejšie 

prežívajú radosť zo stretnutia s človekom opačného pohlavia. Láska je krásna v každom 

období, ale v lete je asi najkrajšia. 

 

 

 

 

                                                                                                                                      

 

 

                                                                                                                          Tatiana Pavúková  



Exkurzia tretiakov v KE 

 

Určite každý z nás už aspoň raz v živote navštívil druhé najväčšie mesto na Slovensku -  

Košice. Väčšina  sa tam vyberá za nákupmi ,návštevou rodiny, no my sme tento výlet využili 

ináč a šli sme sa pozrieť za kultúrnymi krásami v tomto meste. Vďaka našej pani profesorke, 

ktorá nám poskytla túto možnosť a vybavila i  pani sprievodkyňu, sme sa dozvedeli niečo 

o histórii mesta, zaujímavosti o štátnom divadle, priblížila nám vznik zvonkohry pri fontáne 

a pod. Mnohí z nás zistili, že hoci mesto máme priamo „pod nosom“,  veľa dôležitých 

informácií o ňom, sme nevedeli.   Odporúčame zorganizovať takúto akciu aj ostatným 

študentom našej školy, pretože poznať svoj kraj, je to najdôležitejšie. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                    Zuzana Bakošová  



 


